



Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам

www.obzor.lt

2024

12 – 18
декабря

№ 50 (1457)

1,50 евро
(в редакции - 0,70 евро)



Фото: LRPLT

Календарь № 19

Сегодня, 12 декабря, принимают присягу члены уже 19-го в современной истории Литвы правительства.

Поскольку эта статья по вполне понятным для бумажной газеты причинам писалась не в четверг, а раньше, то автор не может с уверенностью ясновидца сказать, как в Сейме прошла презентация программы нового кабинета, после которой наступило время для церемонии присяги. Но не думается, что организаторов данного мероприятия ожидают какие-то серьёзные проблемы, ведь в парламенте правящее большинство – соратники новоиспечённых министров.

А что касается оппозиции, во главе которой, естественно, будут консерваторы, так они при любом раскладе постараются критиковать (давайте назовём это так) своих оппонентов весь ближайший срок полномочий правящей теперь коалиции. Хотя, конечно, «ласточкины птенцы» сделают всё возможное, чтобы состоялись досрочные выборы, и как можно раньше.

А вот со стороны президента критики будет не очень много. По крайней мере, пока.

«Если посмотреть сегодняшними глазами на правительственную программу, у меня рождается много надежд, особенно в сфере социальной политики. Она повторяет многие положения, за которые мы боролись с прежним правительством, по вопросу их реализации», – сказал глава Литовского государства.

Что же касается состава правительства Гинтаутаса Палуцкаса, то с первого раза сито президента не прошло два кандидата на должность министров (подробнее об этом на стр. 2).

По словам Г.Науседы, он оценивал не только квалификацию кандидата, но и его взгляды на будущее, одним из важнейших вопросов было то, каковы приоритеты кандидатов с учётом того факта, что Литва будет председательствовать в Совете ЕС в первой половине 2027 года.

«Я думаю, это одна из самых важных вещей – чтобы кандидат чётко знал, чего он намерен добиться во время председательства Литвы», – сказал он.

По словам Науседы, были сомнения и в управленческих способностях некоторых кандидатов.

«Со всем уважением к их академической квалификации, всё же министерская позиция требует и определённых социальных знаний, а что ещё более важно – требует общего подхода к сектору, способности хорошо осознавать интересы сектора, быть готовым твёрдо их отстаивать», – отметил президент.

Свои слова он пояснил так: «Министерство сельского хозяйства действительно возглавит человек, твёрдо знающий, чего хочет, значит, и Министерство окружающей среды также должен возглавить сильный министр, чтобы можно было создавать определённый противовес интересов, чтобы решения были оптимальными».

Думается, что после этих слов многие из читателей «Обзора» вспомнят о том, что в предыдущем правительстве, например, Министерство экономики и инноваций (особенно – инноваций!) возглавлял специалист, не имеющий экономического образования и ни дня не проработавший в «живой» экономике.

Впрочем, Аушрине Армонайте не одна такая была в кабинете Ингриды Шимоните.

Именно поэтому, естественно, именно труды и достижения (или всё-таки – «достижения»?) предыдущих министров будут поначалу главной шкалой для измерения работы новых министров.

В связи с этим особое внимание – к новому министру иностранных дел.

А Кястутис Будрис, ещё недавно – советник президента Г.Науседы, на прошлой неделе, между тем, сказал, что тон, заданный его предшественником Габриэлюсом Ландсбергисом в продвижении позиций Литвы на международной арене, является примером для подражания. Однако сам политик уверяет, что не будет гнаться за излишней личной заметностью и исключительностью на международной арене.

«Поиск исключительности как самоцели мне точно не свойственен и не будет свойственен: чтобы ярко светиться и махать каким-то флагом – обратите, мол, на меня

внимание», – сказал К.Будрис в передаче ELTA kampas, на которую ссылается портал Lrytas.lt.

Он также считает, что напряжённость между президентом и Министерством иностранных дел исчезнет во время его работы в МИДЕ.

Тем не менее К.Будрис признаёт, что ему как министру иностранных дел неизбежно придётся объяснять иностранным сторонам антисемитские высказывания Ремигиюса Жямайтайтиса, лидера партии «Заря Нямунаса», входящей в правящую коалицию.

«Будет ли этой теме уделяться дополнительное внимание? Конечно, так и должно быть. И просто наклеить пластырь на это место и сказать, что всё кончено, не получится», – подчеркнул он.

К.Будрис дипломатично обошёл вниманием возможный в таком случае вопрос: а не попытаются ли некоторые западные партнёры с помощью упоминаний о Жемайтисе повлиять на Литву и в отношении каких-нибудь других ориентиров в жизни нашего государства?

Впрочем, будем надеяться, что новый кабинет всё же больше будет заниматься делами своей собственной страны, тем более что с очередным шагом к почти построенному в Литве государству всеобщего благополучия могут возникнуть некоторые сложности.

Вот, например, экономист банка Citadele Александр Изгородин обращает внимание на то, что последние данные Еврокомиссии показывают, что экономика еврозоны, в настоящее время балансирующая между стагнацией и рецессией, переживает мнимое восстановление, которое больше всего ударит по и без того проблемному промышленному сектору.

«Ложное восстановление экономики еврозоны будет обусловлено ожиданиями деловых кругов США и еврозоны относительно намерений новой администрации президента США ввести повышенные импортные пошлины на товары из ЕС. Как только стало ясно, что Д.Трамп победил на выборах, американские предприятия, вероятно, начали готовиться к повышению импортных пошлин, а значит, чтобы в счёт будущего, до того, как тарифы вступят в силу, импортировать европейские товары», – сказал экономист для пресс-релиза.

Дмитрий ЗАХАРОВ

В номере:



стр. 35

В лиге чемпионов
всё жарче



стр. 14, 27

За кадром
любимой комедии

А также:

Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды, судоку, головоломки

Наш календарь

- 14 декабря - Международный день обезьян.
- 15 декабря - Международный день чая. Третье воскресенье Адвента.
- 16 декабря - День независимости Казахстана. День покорения вершин.
- 17 декабря - День белорусского кино. Международный день защиты секретарей от насилия и жестокости.
- 18 декабря - Международный день мигранта. День арабского языка.
- 19 декабря - Международный день помощи бедным. День святителя Николая Чудотворца.
- 20 декабря - Международный день солидарности людей. День неудачника.

NORFA

Охлаждённый
атлантический
лосось, 1 кг

Только **7,99 €**



Акция
действительна
с 11 по 15 декабря

Только в отделах рыбы на льду
больших магазинов NORFA

